

2024年3月6日 星期三
农历甲辰年正月廿六
今日四版
第5247期

桐庐县融媒体中心主办
<http://www.tlnews.com.cn>

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天阴有时有小雨转阴到多云,偏北风3级,气温7到11℃,明天多云,偏北风3级,气温3到13℃。

县委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神,听取五个党组及县委常委工作汇报

本报讯(记者 金黄璐敏)昨日上午,县委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,听取县人大常委会、县政府、县政协、县法院、县检察院党组履行全面从严治党主体责任情况及县委常委履行“一岗双责”情况汇报。县委书记夏积亮主持并讲话。

会议传达学习习近平总书记在二十届中共中央政治局第十二次集体学习时的重要讲话、在2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班之际作出的重要指示精神。会议强调,要紧跟新能源产业发展趋势,招引优质新能源产业项目,加大关键核心技术攻关与市场应用,依托现有基础,进一步推进上下游关联产业协同发展,加快彰显“链”“群”效应,构建新型产业生态,促进新质生产力发展。要加强中青年干部成长规律研究,突出党的创新理论武装和党性教育,注重能力锻炼,从严管理监督,健全培养选拔优秀年轻干部常态化工作机制,源源不断造就堪当强国建设、

民族复兴重任的可靠接班人。

会议听取县人大常委会、县政府、县政协、县法院、县检察院党组履行全面从严治党主体责任情况及县委常委履行“一岗双责”情况汇报。会议肯定相关工作后指出,各党组要全面对照履职情况,深刻反思在全面从严治党主体责任落实、党组书记作为“第一责任人”责任落实、履行“一岗双责”情况以及重点领域相互监督中是否存在漏洞与短板,查找原因、明确职责、开创新局,进一步加强自身建设,提高班子凝聚力战斗力。

会议强调,今年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年,也是桐庐重装行装再出发之年,做好各项工作意义重大,必须牢牢扛起管党治党政治责任,着力营造干事创业的浓厚氛围和勤廉并重的政治生态,以高质量党建引领高质量发展。要旗帜鲜明讲政治,在践行“两个维护”上作标杆、当表率,始终把党的政治建设摆在首位,注重对标对表、党建引领、同频共振,做到思想上十分

自觉、政治上十分明白、行动上十分坚定。要围绕大局强担当,在推动高质量发展上作标杆、当表率,牢牢把握坚持高质量发展这个新时代的硬道理,聚焦“深化改革、强基固本”主题年部署,结合自身工作实际,进一步拉高标杆,找准切入点,认真履职尽责,在抓重点、破难点、树亮点上下功夫。县人大常委会党组要着力深化全过程人民民主县域实践,聚焦“优资兴业”课题特别是财政资金、项目绩效、国资国企等重点领域,打好监督、调研、审议、评议等组合拳,提出更多具有针对性的意见建议。县政府党组要当好高质量发展的主力军,紧紧扭住牵一发动全身的重大改革、重大项目、重大平台、重大政策,带领政府系统攻克难题抓发展、用心用情促共富、从严从实防风险,不断完善闭环落实机制,当前要着力抓好项目建设、企业服务、指标调度等工作,确保实现“开门红”。县政协党组要依托“请你来协商”等载体,聚焦“聚人兴城”课题以及快递回归、美丽建设、营商环境等重点领域,不断

提高政治协商、民主监督、参政议政水平,进一步汇聚各方智慧与力量。县法院党组要坚持司法为民、公正司法,加快推进审判工作现代化,持续优化法治化营商环境,深化新时代“枫桥经验”引领下的基层治理,为高质量发展提供有力司法保障,同时推进历史积案清理,维护社会公平正义。县检察院党组要突出高质效办好每一个案件这一主线,坚持依法一体履职、综合履职、能动履职,加快推进涉案企业合规、公益诉讼检察、行政检察等重点工作,注重案件甄别与梳理,严厉打击以信函之名谋取不正当利益的行为,着力开创工作新局面。各位县委常委要聚焦中央、省市部署要求以及全县中心任务,项目化、清单化推进各项工作,既抓当下、又管长远,保持信任、相互监督,以各自领域的勇争一流,引领带动全县上下争当标杆。要勤廉并重优生态,在加强队伍建设上作标杆、当表率,掀起干事热潮,提升过硬本领,筑牢廉洁底线,不断增强全面从严治党的系统化体系化水平。

“书写新时代雷锋故事”

省文联“欢乐送”文艺志愿服务走进文正小学

本报讯(记者 周雨婷)昨日,“书写新时代雷锋故事”省文联“欢乐送”文艺志愿服务走进文正小学,以歌舞、杂技、越剧、魔术等丰富多彩的艺术形式,为孩子们送上了一份充满欢声笑语的“文艺大礼包”。

“面塑一般以面粉、糯米粉、糖料等

浙江有礼
暖城桐庐

为原材料,通过高温蒸煮,再进行掺色,揉捏成形……”课堂上,浙江面塑非遗传承人王玉枝细致地为孩子们介绍了面塑的历史故事、所需材料与制作工艺,让孩子们对面塑有了初步了解。

紧接着,王玉枝演示了面塑的基本制作方法,一揉、一捏、一推,手中的面团就变成了一只憨态可掬的小鸟。“老师,可以再演示一遍吗,我们还没看清!”孩子们纷纷发出惊叹,希望放慢速度再来一遍。一步接一步,孩子们跟着王玉枝的示范,小心翼翼地把自己手中的面团捏出想要的形状。

“今天的活动让我第一次了解到面塑这种传统技艺,太有趣了!”文正小学蒋雅文小朋友举着自己亲手捏出的小鸟,激动地说。此外,潘晓炜、马晨、王晨等文艺名家也在课堂上给孩子们传授了各自的“拿手绝活”。

随后的文艺演出在歌曲《强国一代有我在》昂扬的音乐声中拉开序幕,魔术《开心时刻》《梦开始的地方》《奇迹》、故事《王小明来了》、杂技《蝶恋》《晃管》、越剧《盘夫索夫·官人好比天上月》《红楼梦·昨日楼头喜鹊噪》、二胡演奏《青春舞曲》等精彩节目轮番上演,将演出推向一

个又一个高潮。

“学习雷锋好榜样,忠于革命忠于党……”演出最后,由文正小学sunflower合唱团参与的一首《学习雷锋好榜样》引起了孩子们的共鸣,大家自发地合唱起来,现场爆发出阵阵掌声,气氛十分热烈。

“接下来,我们将充分发挥协会的组织优势和专业优势,引导广大文艺工作者努力成为新时代文艺志愿服务的传播者、弘扬者和践行者,为人民群众提供更丰富、更优质的精神食粮。”县文联相关负责人表示。

志愿学雷锋 爱心义诊暖人心

本报讯(记者 汪晓池)今年3月5日是全国第61个“学雷锋纪念日”和第25个“中国青年志愿者日”。当天下午,桐庐县新时代文明实践中心人头攒动,由县新时代文明实践中心与县中医院医共体联合举办的“阳春三月 健康同行”健康义诊活动在这里举行。

本次健康义诊包括科普讲座、健康咨询、联合义诊三部分。来自县中医院泌尿外科、中医科、疼痛科的医疗专家现场坐坐

诊,为每一位前来参加活动的居民提供中医讲座、血压测量、健康咨询等医疗服务。

义诊活动中,专家们耐心解答大家有关问题,根据居民们的身体情况和携带的检查报告单给予治疗指导意见。针对老年人常见的睡眠问题,泌尿外科医生从老年人的睡眠时间、起夜频次等多个方面帮助大家科学判断是否有就医需求。

“阿姨,您的血压都好的,下压指数稍微高一点,但在您这个年纪是很正常

的,您放心吧。”听到医生的解释后,83岁的刘奶奶露出了满意的笑容,她说:“听了讲座还测了血压,今天活动很丰富,医生给我的建议很好,谢谢!”

像刘奶奶一样感觉收获满满的,还有特意拿着体检报告单赶过来的张大爷。“医生,我这个情况真的不要紧吗?”听到医生肯定的答复后,张大爷明显松了一口气,他说:“我70多岁了,身体其它都很好,本来还有点担心体检报告单上

的这几个箭头,这下我彻底放心了。”

“我一直认为,学科也有社会责任,医学不仅是自然医学,也是社会医学,需要更好地为百姓提供服务。”活动现场,县中医院医共体泌尿外科主任洪钧晖说:“有些群众不一定会主动到医院来看病,通过义诊讲座、活动等,可以让他们意识到自己的健康问题,然后主动找医生咨询,这样就能帮助树立正确的健康理念,达到治‘未病’的效果。”

垃圾遍地、三轮车占道、窨井盖破损……

这些农贸市场管理不规范安全存隐患

一天两天的事情了。

市场外,道路两旁摆满了蔬菜摊、水果摊,俨然形成了一个“露天市场”,地上不时可见成堆的甘蔗皮、笋壳、纸箱,多个黑色大型垃圾桶随意放置,且并未闭合。记者观察到,部分摊位及货物甚至摆到了消防通道上,一旦发生火灾,将严重影响市场内人员及周围居民的生命财产安全。此外,农贸市场后面卫生间的灭蝇灯久未清理,灯管内布满了虫子尸体,难以有效防蝇。

随后,记者来到凤川农贸市场。走近市场大门,只见七八个塑料袋装满了废弃泡沫塑料制品,在市场门口堆成了“小山”。市场中,一些空间像是久未打扫,四处散落着腐烂蔬菜和塑料袋,形成了卫生死角。从后门走出,便是市场的垃圾处理处,在垃圾桶周围,散落了不少塑料袋、麻袋碎片以及多个装着水的塑料瓶。离垃圾桶不远的地方,停放着一辆加装了三块木板的电动三轮车,其中载有菜叶、笋壳、玉米衣等湿垃圾。按照规定,湿垃圾应采取全程封闭运输方式运输,该简易垃圾车并不符合垃圾运输规范。

“我就住在附近,几乎每天都来这里买菜,菜市场的环境确实需要整治整治。”正在买菜的王先生告诉记者,市场中垃圾成堆、占道经营的现象已经不是



走进江南综合市场,可以看到离市场入口不远的几家摊位周围堆满了泡沫箱及各类货物,严重挤占了走道空间。没走两步,记者发现几尾去掉了鱼头的鱼被直接摆放在走道地面上。近日连续阴雨,且天气回潮严重,路面本身就湿滑,把湿漉漉的鱼身摆倒在地,更增加了居民买菜时滑倒的风险。环绕

市场一周,还能看到多个窨井盖破损后未及时更换,无法起到防鼠作用。

农贸市场是千家万户的“菜篮子”,也是展示城市面貌的重要窗口。接下来,全县各相关部门将针对农贸市场及周边环境问题等进行专项整治,切实提高长效监管水平,为广大市民营造整洁有序、安全放心的环境。

我县四家基地被命名为市农业农村科普教育基地

本报讯(记者 周雨婷)近日,杭州市科学技术协会和杭州市农业农村局(杭州市乡村振兴局)公布2023—2027年度第一批杭州市农业农村科普教育基地评选结果,我县桐庐富达食用菌有限公司、桐庐灵鸡农业开发有限公司、杭州昊琳农业开发股份有限公司、桐庐杨家粮油专业合作社等4家基地名列其中。

桐庐富达食用菌有限公司以生产秀珍菇和香菇为主,基地建有智能化食用菌车间,拥有标准化、规范化菌种生产线,含有智能出菇房、栽培示范大棚等设施。

桐庐灵鸡农业开发有限公司是我县重要的水果休闲采摘游示范基地、中小学校外实践基地、果树技术培训基地,率先引进台湾长果桑、太秋甜柿等果

树新品种试种推广,开展果桑避雨设施栽培和“促早熟”栽培技术研究。

杭州昊琳农业发展股份有限公司以自创“半山区地形多元化稻渔综合种养模式”为技术支撑,加以独特山泉水资源灌溉水稻种植与水产养殖模式,核心技术目前处于全国领先地位。

桐庐杨家粮油专业合作社实现集机械化耕作、机械育插秧、机械植保、机械收获和机械粮食烘干于一体的全程机械化作业,被评为“浙江省全程机械化应用基地”。

近年来,县科协通过科技下乡专家服务,新技术、新品种、新模式推广,帮助基地建设完善科普设施等举措,推进农业农村科普基地培育建设,发挥了较好的引领带动作用。

政务服务增值助推医疗器械产业发展